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ВСТУП

Анотація навчальної дисципліни Створення власного бізнесу і виконання
підприємницьких функцій – надзвичайно складна і ризикована справа, яка
вимагає великої сили волі, витрат енергії, цілеспрямованості тощо. За
сприятливих умов ці зусилля винагороджуються отриманням значних
доходів, здобуттям економічної влади, визнанням у суспільстві, реалізацією
основної мети. Людина, яка вирішила зайнятися підприємницькою
діяльністю, повинна співставити ці витрати і результати, хоча іноді це
зробити дуже важко, скільки ризики об’єктивно неминучі і повне усунення їх
неможливе. Через цілу низку причин як об’єктивного, так і суб’єктивного
характеру, то першою умовою управління ними є вміння їх передбачити і
знизити до прийнятного рівня. Для цього потрібно знати загальні та
конкретні причини певного виду ризику, оцінити його ступінь, визначити
обставини, за яких він виникає, з’ясувати альтернативні напрями діяльності
бізнесу, зіставити вигоду і ризик, притаманні кожному з них.
З’ясування причин та обставин ризиків передбачає розмежування
об’єктивних факторів, які не залежать від діяльності бізнес-структукр
(наявність конкурентів, інфляції, якість чинного законодавства та інше), і
суб’єктивних (рівень організації підприємницької діяльності і праці, якість
форм і систем заробітної плати тощо). Лише після цього можна обрати
найоптимальніші напрями діяльності, а отже раціонально контролювати
ризик.
Метою є формування системних знань з концептуальних основ управління
ризиками сучасних бізнес-структур на основі інтегрування процесу ризику в
загальну систему управління бізнесом, стратегію і планування, менеджмент,
процеси звітності, політику, цінності та культуру.
В результаті вивчення дисципліни студент повинен знати:
- концептуальні основи ризику;
- ідентифікувати ризики;
- аналізувати (якісно та кількісно) ризики;
- ранжувати ризики;
- застосовувати сучасні методи боротьби з ризиками;
- планувати послідовність дій по управлінню ризиками;
- оцінювати ефективність запланованих протиризикових заходів;
- приймати рішення щодо вибору протиризикових заходів.
В результаті вивчення дисципліни студент повинен вміти:
- розуміти, що на економічні процеси впливають некеровані чинники, що ці
процеси розвиваються здебільшого в умовах невизначеності, конфліктності,
багатокритеріальності, принципової неможливості здійснення точних
економічних прогнозів, необхідних для прийняття раціональних рішень;
- оволодіти навичками самостійно здійснювати якісний аналіз, ідентифікацію
ризику і проводити відповідні обчислення;
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- здійснювати оцінку міри ризику за певними адекватними цілям і системі
прийнятих гіпотез кількісними показниками;
- контролювати, моделювати й враховувати ризик, управляти ним,
застосовуючи відповідні способи, які є в арсеналі економічної ризикології.

Компетентності та результати навчання, яких набувають здобувачі
освіти внаслідок вивчення навчальної дисципліни (шифри та зміст
компетентностей та програмних результатів навчання вказано
відповідно до ОПП “Діджиталізація підприємництва” (2024/2025).

Шифр та назва компетентності Шифр та назва програмних
результатів навчання

ІК Здатність розв’язувати складні задачі і
проблеми у галузі підприємництва та
торгівлі або у процесі навчання, що
передбачає проведення досліджень та/або
здійснення інновацій за невизначених умов і
вимог

ПРН6 Розробляти та
впроваджувати заходи для
забезпечення якості виконуваних
робіт і визначати їх ефективність.

ЗК5 Визначеність і наполегливість щодо
поставлених завдань і взятих обов’язків.

ПРН8 Оцінювати продукцію,
товари, послуги, а також процеси,
що відбуваються в
підприємницьких та торговельних
структурах, і робити відповідні
висновки для прийняття
управлінських рішень.

ЗК6 Здатність оцінювати та забезпечувати
якість виконуваних робіт.

СК2 Здатність проводити оцінювання
продукції, товарів і послуг в
підприємницькій та торговельній
діяльності.

ПРН10 Вирішувати проблемні
питання, що виникають в
діяльності підприємницьких і
торговельних структур за умов
невизначеності та ризиків.СК4 Здатність до вирішення проблемних

питань і прийняття управлінських рішень у
професійній діяльності.
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ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Курс 1
Семестр 2

Кількість кредитів
ЄКТС

3

Аудиторні навчальні
заняття

денна форма заочна форма
лекції 16

(в годинах)
4

(в годинах)
семінари,
практичні

14
(в годинах)

4
(в годинах)

Самостійна робота 60
(в годинах)

82
(в годинах)

Форма підсумкового
контролю

залік

Структурно-логічна схема вивчення навчальної дисципліни:
Пререквізити Постреквізити

Управління проєктами Виробнича практика
Цифровий менеджмент

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Перелік тем лекційного матеріалу

Тема 1. Підприємницькі ризики: сутність та класифікація (2 год)
Характеристики економічного ризику. Поняття ризик-менеджменту і його
особливості в умовах конкурентної боротьби. Фактори виникнення
економічного ризику та його функції. Сутність ризику і причини його
виникнення. Основні риси ризику. Функції ризику. Класифікація ризиків.
Самостійне вивчення: особливості управління підприємницькою та
торговельною діяльністю в умовах невизначеності (2 год) [2, 6, 10].

Тема 2. Показники ризику та методи його оцінки (2 год)
Переваги управління ризиками та їх вплив на управління компанією.
Специфіка ризик середовища в Україні. Еволюція управління ризиками. Зони
ризику залежно від величин збитків. Крива імовірності збитків. Методи
оцінки підприємницького ризику.
Самостійне вивчення: відмінність управління ризиками в Україні та країнах
ЄС (2 год) [3, 8, 12].
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Тема 3. Ризик та ціна капіталу (2 год)
Класифікація факторів, що впливають на рівень ризику. Організація
управління ризиком. Документація, необхідна для управління ризиками.
Програма управління ризиками. Установлення контексту ризику, його
стратегічних і тактичних позицій. Виявлення факторів ризику. Оцінка ризику.
Самостійне вивчення: основні шляхи та методи мінімізації ризику (2 год) [1,
7, 14].

Тема 4. Управління ризиками (2 год)
Стратегія управління ризиками. Відповідальність менеджменту за управління
ризиком. Комплексний ризик менеджмент. Розробка схеми управління
ризиком. Участь керівництва в управлінні ризиком. Стратегія реакції на
ризик. Організація роботи відповідальних осіб в управлінні
ризик-менеджментом.
Самостійне вивчення: управління ризиками як ключові елементи процесу
управління (2 год) [5, 9, 15].

Тема 5. Валютні ризики (2 год)
Валютний ризик. Зміна реальної вартості грошових зобов’язань у визначений
період. Операційний ризик.
Самостійне вивчення: проблема валютного ризику в економічній теорії та
практиці (2 год) [4, 6, 13].

Тема 6. Інвестиційні ризики (2 год)
Регулювання ризику в довгостроковому інвестуванні. Дослідження
інвестиційних ризиків, виявлення факторів, які їх викликають та обчислення
можливих втрат. Типи ризику в залежності від умов фінансування і
комбінацій інвестиційних проектів. Фінансування інвестиційних проектів
цілком за рахунок власних засобів.
Самостійне вивчення: характеристика інвестиційних ризиків (2 год) [1, 9,
12].

Тема 7. Страхування – основний прийом ризик-менеджменту (2 год)
Сутність і види страхування. Організаційна структура страхування. Актуарні
розрахунки, їхня сутність і задачі. Особисте і майнове страхування.
Страхування відповідальності. Перестрахування.
Самостійне вивчення: системи страхової відповідальності і їх застосування
(2 год) [4, 8, 11].

Тема 8. Банкрутство суб’єкта господарювання (2 год)
Антикризове управління підприємницькою діяльністю. Проблеми, які
призводять до економічної нестабільності. Функція управління і управління в
умовах кризи як види антикризового управління. Наслідки банкрутства для
держави.
Самостійне вивчення: основні фактори виникнення кризових ситуацій і
банкрутств (2 год) [5, 7, 14].
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Зміст семінарських занять

Тема 1. Підприємницькі ризики: сутність та класифікація (2 год)
Заняття 1. Підприємницькі ризики: сутність та класифікація (2 год)

Поняття невизначеності та ризику. Теорії ризиків. Сутність та зміст ризику,
його функції. Основні риси та джерела ризику. Причини виникнення
економічного ризику та невизначеності.
Самостійне вивчення: причини виникнення економічного ризику. Зовнішні та
внутрішні чинники ризику підприємницької та торговельної діяльності. [3, 6,
12]. (4 год)

Тема 2. Показники ризику та методи його оцінки (2 год)
Заняття 2. Показники ризику та методи його оцінки ( 2 год)

Оцінка вибору оптимальної стратегії поведінки в умовах ризику з
використанням дерева цілей. Методи оцінювання ризику для
підприємницьких та торговельних структур. Засади управління ризиками.
Принципи управління ризиками. Етапи процесу управління ризиками.
Особливості стратегії управління ризиком, тактика і політики управління
ризиком.
Самостійне вивчення: взаємозв’язок ризику і прибутку
підприємницької/торговельної структури. Сутність комплексної оцінки
ризиків. [4, 7, 13]. (4 год)

Тема 3. Ризик та ціна капіталу (2 год)
Заняття 3. Ризик та ціна капіталу ( 2 год.)

Ризик-менеджмент та його вплив на розвиток бізнесу. Основні етапи
розвитку ризик-менеджменту. Розвиток ризик-менеджменту в Україні. Умови
застосування методу Дельфі при проведенні експертних оцінювань.
Ідентифікація потенційних зон ризику при аналізі доцільності витрат.
Самостійне вивчення: Плата за ризик. Пристосування до ризику: зовнішнє
(екстравертність) та внутрішнє (інтравертність). [1, 9, 15]. (4 год)

Тема 4. Управління ризиками (2 год)
Заняття 4. Управління ризиками (2 год)

Типи ризиків. Особливості моральних та майнових ризиків. Відмінність
динамічного і статичного ризиків. Відмінності чистих і спекулятивних
ризиків. Схильність до ризику.
Самостійне вивчення: методичні підходи, технологія та організація
комплексної системи управління ризиками підприємницької та торговельної
діяльності. Міжнародні стандарти ризик-менеджменту у складі
інтегрованої системи менеджменту бізнес-структур. [5, 8, 11]. (4 год)
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Тема 5. Валютні ризики (2 год)
Заняття 5. Валютні ризики (2 год)

Валютні операції і валютний ризик у торгівлі. Аналіз та оцінка валютного
ризику. Методи мінімізації валютних ризиків. Управління валютним ризиком.
Самостійне вивчення: система ризик-менеджменту: організаційний та
функціональний аспект. Еволюція ризик-менеджменту. [4, 8, 14]. (4 год)

Тема 6. Інвестиційні ризики (2 год)
Заняття 6. Інвестиційні ризики (2 год)

Сутність інвестиційного ризику і його види. Класифікація інвестиційних
ризиків. Методи визначення інвестиційних ризиків. Шляхи зниження
інвестиційних ризиків.
Самостійне вивчення: основні елементи ризику. Потенційні джерела
внутрішнього ризику. Зовнішні причини, що викликають ризик. Основні
ознаки, за якими класифікують інвестиційні ризики. Інструменти якісного
аналізу ризику. [2, 6, 14]. (6 год)

Тема 7. Страхування – основний прийом ризик-менеджменту (2 год)
Заняття 7. Страхування – основний прийом ризик-менеджменту (2 год)

Страхування як метод управління ризиком, його роль у підприємництві та
торгівлі. Критерії поділу ризиків. Вимоги до ризиків, що приймаються на
страхування. Методи аналізу ризиків у страхуванні.
Самостійне вивчення: форми та зміст політики управління ризиками.
Тактичні заходи з управління ризиком. Система стратегічних цілей
управління ризиком. Етапи побудови та характеристика структурних
елементів комплексної системи ризик-менеджменту
підприємницької/торговельної структури. [2, 8, 12, 15]. (4 год)

Зміст самостійної роботи здобувачів

Розподіл годин, виділених на вивчення дисципліни:

Найменування видів робіт
Розподіл годин за
формами навчання

денна заочна

Самостійна робота, год, у т.ч.: 60 82

Опрацювання матеріалу, викладеного на лекціях 16 4

Підготовка до практичних занять та контрольних заходів 14 4

Підготовка звітів з практичних робіт - -

Підготовка до поточного контролю - -

Опрацювання матеріалу, винесеного на самостійне вивчення 30 74
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ПОЛІТИКА КУРСУ
Коротко, з покликанням на відповідну нормативну базу УКД, висвітлити

питання:

1) щодо системи поточного і підсумкового контролю

Організація поточного та підсумкового семестрового
контролю знань студентів, проведення практик та атестації,
переведення показників академічної успішності за
100-бальною шкалою в систему оцінок за національною
шкалою здійснюється згідно з “Положенням про систему
поточного і підсумкового контролю, оцінювання знань та
визначення рейтингу здобувачів освіти”. Ознайомитись з
документом можна за покликанням.

2) щодо оскарження результатів контрольних заходів

Здобувачі вищої освіти мають право на оскарження оцінки
з дисципліни отриманої під час контрольних заходів.
Апеляція здійснюється відповідно до «Положення про
політику та врегулювання конфліктних ситуацій».
Ознайомитись з документом можна за покликанням.

3) щодо відпрацювання пропущених занять
Згідно “Положення про організацію освітнього процесу”
здобувач допускається до семестрового контролю з
конкретної навчальної  дисципліни (семестрового екзамену,
диференційованого заліку), якщо він виконав усі види робіт,
передбачені на семестр навчальним планом та
силабусом/робочою програмою навчальної дисципліни,
підтвердив опанування на мінімальному рівні  результатів
навчання (отримав ≥35 бали), відпрацював визначені
індивідуальним навчальним планом всі лекційні, практичні,
семінарські та лабораторні  заняття, на яких він був
відсутній. Ознайомитись з документом можна за покликанням.

4) щодо дотримання академічної доброчесності
“Положення про академічну доброчесність” закріплює моральні
принципи, норми та правила етичної поведінки, позитивного,
сприятливого, доброчесного освітнього і наукового середовища,
професійної діяльності та професійного спілкування спільноти
Університету, викладання та провадження наукової (творчої)
діяльності з метою забезпечення довіри до результатів
навчання. Ознайомитись з документом можна за покликанням.

https://docs.google.com/document/d/e/2PACX-1vRyIff2U_xY3RfSdVgIIUbUe3DTc3O-DDwExCbg3NQgDE4SL7jlzwupmNr1Cy5FP9KO5Vb6h-RM9b3U/pub
https://bit.ly/3CnfUgk
https://docs.google.com/document/d/e/2PACX-1vQyt0z40Wwlid4LIBHKyKI-gGnxWeg-TU-AKUwnjFQEqbBPFxTK6yADPHbrF-_-N6p22zJykEtEM-Y-/pub
https://docs.google.com/document/d/e/2PACX-1vRyIff2U_xY3RfSdVgIIUbUe3DTc3O-DDwExCbg3NQgDE4SL7jlzwupmNr1Cy5FP9KO5Vb6h-RM9b3U/pub
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5) щодо використання штучного інтелекту

“Положення про академічну доброчесність” визначає політику
щодо використання технічних засобів на основі штучного
інтелекту в освітньому процесі. Ознайомитись з документом
можна за покликанням. “Положення про систему запобігання
та виявлення академічного плагіату, самоплагіату, фабрикації
та фальсифікації академічних творів” містить рекомендації
щодо використання в академічних текстах генераторів на
основі штучного інтелекту. Ознайомитись з документом можна за
покликанням.

6) щодо використання технічних засобів в аудиторії та правила
комунікації

Використання мобільних телефонів, планшетів та інших гаджетів під час
лекційних та практичних занять дозволяється виключно у навчальних цілях
(для уточнення певних даних, перевірки правопису, отримання довідкової
інформації тощо). На гаджетах повинен бути активований режим «без звуку»
до початку заняття. Під час занять заборонено надсилання текстових
повідомлень, прослуховування музики, перевірка електронної пошти,
соціальних мереж тощо. Під час виконання заходів контролю використання
гаджетів заборонено (за винятком, коли це передбачено умовами його
проведення). У разі порушення цієї заборони результат анульовується без
права перескладання.
Комунікація відбувається через електронну пошту і сторінку дисципліни в
Moodle.

7) щодо зарахування результатів навчання, здобутих
шляхом неформальної/інформальної освіти

Процедури визнання результатів навчання, здобутих шляхом
неформальної/інформальної освіти визначаються
«Положенням про порядок визнання результатів навчання,
здобутих шляхом неформальної та / або інформальної
освіти». Ознайомитись з документом можна за покликанням.

https://docs.google.com/document/d/e/2PACX-1vRyIff2U_xY3RfSdVgIIUbUe3DTc3O-DDwExCbg3NQgDE4SL7jlzwupmNr1Cy5FP9KO5Vb6h-RM9b3U/pub
https://docs.google.com/document/d/e/2PACX-1vQmB8HZWC08qZgFHyeV8U1fQDu_H9R6BiuPviCIWhx2GrHaSjaxiLvZLFS2CRDE5KwV7JUZ7hd3XR7m/pub
https://ukd.edu.ua/sites/default/files/2022-12/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F_%D0%BF%D1%80%D0%BE_%D0%BF%D0%BE%D1%80%D1%8F%D0%B4%D0%BE%D0%BA_%D0%B2%D0%B8%D0%B7%D0%BD%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F_%D1%80%D0%B5%D0%B7%D1%83%D0%BB%D1%8C%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%96%D0%B2_%D0%BD%D0%B0%D0%B2%D1%87%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F_%D0%B7%D0%B4%D0%BE%D0%B1%D1%83%D1%82%D0%B8%D1%85_%D1%88%D0%BB%D1%8F%D1%85%D0%BE%D0%BC.pdf
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МЕТОДИ НАВЧАННЯ
При вивченні дисципліни застосовується комплекс методів для організації
навчання студентів з метою розвитку їх логічного та абстрактного мислення,
творчих здібностей, підвищення мотивації до навчання та формування
особистості майбутнього фахівця.

Програмний результат
навчання

Метод навчання Метод оцінювання

ПРН6 Розробляти та
впроваджувати заходи для
забезпечення якості виконуваних
робіт і визначати їх ефективність.

Лекція,
демонстрування,

індуктивний,
дедуктивний,
аналітичний,
синтетичний,
порівняння,

узагальнення,
конкретизація,
дослідницький,

інтерактивні
методи (кейсметод, банк

ідей,
мозковий штурм,

ділові ігри,
бесіда-діалог)

Поточний
контроль,

усний
контроль,

письмовий
контроль,
тестовий
контроль,

залік

ПРН8 Оцінювати продукцію,
товари, послуги, а також процеси,
що відбуваються в
підприємницьких та
торговельних структурах, і
робити відповідні висновки для
прийняття управлінських рішень.
ПРН10 Вирішувати проблемні
питання, що виникають в
діяльності підприємницьких і
торговельних структур за умов
невизначеності та ризиків.

ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ

Вид Зміст % від
загальної
оцінки

Бал

min max

Поточні контрольні
заходи всього 60 35 60

Підсумкові
контрольні заходи екзамен 40 25 40

Всього: - 100 60 100
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Процедура проведення контрольних заходів, а саме поточного контролю
знань протягом семестру та підсумкового семестрового контролю,
регулюється «Положенням про систему поточного та підсумкового контролю
оцінювання знань та визначення рейтингу студентів».
Фіксація поточного контролю здійснюється в “Електронному журналі обліку
успішності академічної групи” на підставі чотирибальної шкали - “2”; “3”;
“4”; “5”. У разі відсутності студента на занятті виставляється “н”. За
результатами поточного контролю у Журналі, автоматично визначається
підсумкова оцінка, здійснюється підрахунок пропущених занять.
Усі пропущені заняття, а також негативні оцінки студенти зобов'язані
відпрацювати впродовж трьох наступних тижнів. У випадку недотримання
цієї норми, замість “н” в журналі буде виставлено “0” (нуль балів), без права
перездачі. Відпрацьоване лекційне заняття в електронному журналі
позначається літерою «в».

Критерії оцінювання:

«незадовільно»

володіє навчальним матеріалом на рівні елементарного
розпізнавання і відтворення окремих фактів, елементів, об’єктів, що
позначаються окремими словами чи реченнями; володіє матеріалом
на елементарному рівні засвоєння, викладає його уривчастими
реченнями, виявляє здатність висловити думку на елементарному
рівні; володіє матеріалом на рівні окремих фрагментів, що
становлять незначну частину навчального матеріалу;

«задовільно»

володіє матеріалом на початковому рівні, значну частину матеріалу
відтворює на репродуктивному рівні; володіє матеріалом на рівні,
вищому за початковий, здатний за допомогою викладача логічно
відтворити значну його частину; може відтворити значну частину
теоретичного матеріалу, виявляє знання і розуміння основних
положень, за допомогою викладача може аналізувати навчальний
матеріал, порівнювати та робити висновки, виправляти допущені
помилки;

«добре»

здатний застосовувати вивчений матеріал на рівні стандартних
ситуацій, частково контролювати власні навчальні дії, наводити
окремі власні приклади на підтвердження певних тверджень: вміє
порівнювати, узагальнювати, систематизувати інформацію під
керівництвом викладача, в цілому самостійно застосовувати її на
практиці, контролювати власну діяльність, виправляти помилки і
добирати аргументи на підтвердження певних думок під
керівництвом викладача; вільно володіє вивченим обсягом матеріалу,
та вміє застосовувати його на практиці; вільно розв’язує задачі в
стандартних ситуаціях, самостійно виправляє допущені помилки,
добирає переконливі аргументи на підтвердження вивченого
матеріалу;
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«відмінно»

виявляє початкові творчі здібності, самостійно визначає окремі цілі
власної навчальної діяльності, оцінює окремі нові факти, явища, ідеї;
знаходить джерела інформації та самостійно використовує їх
відповідно до цілей, поставлених викладачем; вільно висловлює
власні думки і відчуття, визначає програму особистої пізнавальної
діяльності, самостійно оцінює різноманітні життєві явища і факти,
виявляючи особисту позицію щодо них; без допомоги викладача
знаходить джерела інформації і використовує одержані відомості
відповідно до мети та завдань власної пізнавальної діяльності;
використовує набуті знання і вміння в нестандартних ситуаціях;
виявляє особливі творчі здібності, самостійно розвиває власні
обдарування і нахили, вміє самостійно здобувати знання.

До підсумкового контролю допускаються студенти які за результатами
поточного контролю отримали не менше 35 балів. Усі студенти, що отримали
34 балів і менше, не допускаються до складання підсумкового контролю і на
підставі укладання додаткового договору, здійснюють повторне вивчення
дисципліни впродовж наступного навчального семестру. За результатами
підсумкового контролю (диференційований залік/екзамен) студент може
отримати 40 балів. Студенти, які під час підсумкового контролю отримали 24
бали і менше, вважаються такими, що не здали екзамен/диференційований
залік і повинні йти на перездачу.
Загальна семестрова оцінка з дисципліни, яка виставляється в
екзаменаційних відомостях оцінюється в балах (згідно з Шкалою
оцінювання знань за ЄКТС) і є сумою балів отриманих під час поточного та
підсумкового контролю.
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Шкала оцінювання знань за ЄКТС:

Оцінка за національною
шкалою

Рівень досягнень, % Шкала ECTS

Національна диференційована шкала

Відмінно 90 – 100 A

Добре
83 – 89 B
75 – 82 C

Задовільно
67 – 74 D
60 – 66 E

Незадовільно
35 – 59 FХ
0 – 34 F

Національна недиференційована шкала
Зараховано 60 – 100 -

Не зараховано 0 – 59 -

Студенти, які не з'явилися на залік без поважних причин, вважаються такими,
що одержали незадовільну оцінку.
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